
ЗАВРШНИ НАРАТИВНИ ИЗВЕШТАЈ О СПРОВОЂЕЊУ ПРОЈЕКТА 

 

Назив организације цивилног друштва: Бечејско удружење младих – БУМ 

Назив пројекта: Програм за стицање и унапређење компетенција друштвено 
одговорних младих „Очисти корупцију!“ 

Контакт особа (координатор пројекта или друга особа одговорна за извештавање 
са пројекта): Александар Ђекић  

Датум почетка пројекта: 1. јул 2024. године 

Трајање пројекта: 12 месеци 

Укупни буџет пројекта: 2.000.000,00 динара 

Лица ангажована на пројекту и опис њихових задужења:  

 

Координатор пројекта „Програм за стицање и унапређење компетенција друштвено 
одговорних младих „Очисти корупцију!“ био је задужен за управљање пројектом, 
управљање финансијама пројекта и извештавање Агенцији за спречавање корупције. 
Координатор је био задужен и за комуникацију са средњим школама у сарадњи са 
којима су реализоване пројектне активности.  Координатор је био задужен и за 
координацију локалних активности на терену као и управљањем финансијама, 
односно пословима финансијског менаџмента и комуникацијом са књиговодством. 
Обавезе координатора пројекта обављао је Александар Ђекић, који је на функцији 
председника удружења. 

 

Ана Аћимов – асистенткиња координатора је била задужена за припрему и 
реализацију кључних пројектних активности, за организацију Националног тренинга 
за вршњачке едукаторе који се реализовао у Бечеју, припрему јавног позива, 
селекцију учесника, организацију медијских кампања, координацију локалних акција 
у 12 градова и општина, медијске активности.  

 

Гордана Адамов - Сертификована омладинска радница је по стандардима и 
методологији Националне асоцијације практичара/ки омладинског рада - НАПОР - 
реализовала обуку за вршњачке едукаторе кроз четвородневни национални тренинг 
који је био сачињен од различитих концептуално усклађених радионица и који смо 
реализовали у Бечеју и оснажили групу учесника за спровођење вршњачких 
едукација у својим срединама. Омладинска радница ће такође менторисати 
реализацију локалних активности након спроведене обуке.  

 

Опис реализованих пројектних активности  

 

У првом месецу пројекта тим се састао више пута. Пројектни тим је имао састанак са 
ширим саставом где су презентоване све активности на пројекту и потенцијални 
изазови у реализацији. Пројектни тим је упутио упите у различите смештајне 
капацитете у Бечеју и у Војводини како би дефинисао термин за реализацију 



националног тренинга и ускладио датуме са осталим пројектним активностима. 
Пројектни тим је контактирао више штампарија које раде паковање наменске робе – 
сапуна, који ће бити саставни део кампање, с обзиром на то да ће се штампати и 
паковати око 1000 кутија „корупмерин“ сапуна што је за штампарије мала серија. 
Пројектни тим је такође ангажовао у првом месецу пројекта ревизорску кућу и 
припремио неопходну документацију. На сајту удружења је објављен уговор и 
пројекат у складу са уговором са Агенцијом. https://bum-becej.org/program-za-sticanje-
i-unapredjenje-kompetencija-drustveno-odgovornih-mladih-ocisti-korupciju/ као и вест да 
је потписан уговор са Агенцијом https://bum-becej.org/agencija-za-sprecavanje-
korupcije-podrzala-bum/ Пројектни тим је такође разматрао активности које ће 
спровести у наредном периоду. 
У наредном месецу, с обзиром на период годишњих одмора пројектни тим се бавио 
припремним активностима. У комуникацији са средњим школама са територије 
општине Бечеј а поводом обука које ће се дешавати у школама смо добили повратне 
информације да ћемо тачне термине моћи дефинисати тек када крене школска 
година и када се утврде сви распореди часова. Договорено је да се у првој половини 
септембра закажу састанци у школама и договори тачна динамика и термини за 
реализацију радионица са средњошколцима. Договорено је да ће испред средњих 
школа у Бечеју контакт особа бити професорка Ана Медић. Такође су разматране 
понуде и термини за реализацију тренинга за вршњачке едукаторе који ће се 
реализовати у наредном периоду. Пројектни тим се такође бавио дефинисањем 
припреме за штампу сапуна „корумперин“ и усаглашавао графичко решење и логое 
који ће бити штампани на паковању. Након дефинисања локација тренинга и термина 
са тренерима пројектни тим је расписао јавни позив који је промовисао на свим 
нивоима кроз медије и националне мреже у којима је БУМ члан. 
У септембру месецу пројектни тим се састао три пута као и у претходним месецима 
реализације пројекта. Такође је одржан састанак и са представницима Агенције за 
спречавање корупције и другим грантистима на ком је разговарано о реализацији 
пројеката који су међусобно слични. Пројектни тим је разматрао друге активности на 
пројекту. Осим припрема радионица са средњим школама и у сарадњи са 
професорима и директорима, пројектни тим је кроз неформални разговор дошао о до 
нове идеје која није била директно планирана у оквиру овог пројекта али је настала 
као производ одржаних састанака. Наиме, пројектни тим је одржао састанак и са 
председником Основног суда у Бечеју, Арпадом Бучу, са којим је договорено да се 
организује „Дан отвореног правосуђа“ 25. октобра 2024. године, те смо организовали 
за одељења из средњих школа са којима смо заказали радионице у школама посету 
ученика Основном суду где ће имати прилике да се упознају више о функционисању 
суда и правосуђа, као и да разговарају са судијама и да присуствују суђењима или 
симулацији суђења у зависности од распореда посета које ће бити на сваких сат 
времена. Оваква активност није организована у Бечеју те је била веома запажена. На 
састанцима су такође дефинисани и датуми радионица и разговарано је о темама 
које ће бити обухваћене на радионицама у школама. 
Такође су разматрани термини за реализацију тренинга за вршњачке едукаторе који 
ће се реализовати у Бечеју. Изабран је смештајни капацитет, али још увек није 
финализиран тачан термин и локација због усклађивања едукаторке која је 
променила радно место и смештајних капацитета с обзиром да су одређени термини 
попуњени припремама репрезентација. Пројектни тим се такође бавио 
финализирањем сапуна „корумперин“ и усаглашавао графичко решење. Након 
дефинисања локација тренинга и термина са тренерима пројектни тим ће расписати 
јавни позив који ће промовисати на националном нивоу кроз медије и националне 
мреже у којима је БУМ члан што се требало реализовати почетком октобра месеца. 
Иако се десило мање пролонгирање термина активности у пракси то померање неће 



утицати на ток реализације пројекта. 
У наредном месецу пројектни тим се састао више пута као и у претходним месецима 
реализације пројекта. Фокус је био на припреми националног тренинга за вршњачке 
едукаторе који ће се реализовати у Бечеју. Пројектни тим је разматрао и друге 
активности на пројекту. Такође, осим припрема тренинга  пројектни тим је реализовао 
„Дан отвореног правосуђа“ 25. октобра 2024. године у партнерству са Основним 
судом у Бечеју као надоградњу реализације овог пројекта и планираних обука у 
средњим школама. Више од 150 ученика је посетило Основни суд у Бечеју током 
дана, и разговарало са судијама о улози правосудног система у Републици Србији, 
такође један од фокуса који је презентован била је и борба против криминала и 
корупције. Ученици су имали и презентацију БУМ-а током ове активности и наредних 
активности у оквиру пројекта. Осим тога смо реализовали и радни састанак са 
представницима локалне самоуправе у малој сали општине Бечеј – чланом 
општинског већа задуженог за младе и председницом Прекршајног и представницима 
Основног суда где смо разговарали о потенцијалној даљој сарадњи у овим 
областима. Такође је дефинисан термин за реализацију тренинга за вршњачке 
едукаторе који ће се реализовати у Бечеју од 28.11. до 1.12. https://bum-becej.org/javni-
poziv-za-ucesce-na-treningu-za-unapredjenje-kompetencija-u-oblasti-prevencije-
korupcije/ Са председником општине Бечеј Вуком Радојевићем је одржана 
конференција за медије где је презентовано више актуелних тема, а између осталог 
и најава активности на пројекту који реализујемо уз подршку Агенције пре свега обука 
у средњим школама и национални тренинг. Јавни позив је презентован јавности. 
Пројектни тим се бавио финализирањем сапуна „корумперин“ и усаглашавао 
графичко решење.  
У новембру месецу пројектни тим се састао шест пута услед више практичних 
обавеза у вези са припремом и реализацијом националног тренинга за вршњачке 
едукаторе али и поводом других активности на пројекту. Током новембра детаљно су 
разрађени сви логистички кораци за организацију семинара, првенствено за превоз 
учесника из различитих делова Србије јер је локација тренинга – Бечеј неадекватно 
повезана са другим градовима пре свега са Београдом према ком аутобус има свега 
2-3 пута на дан. Осим тога пројектни тим се бавио детаљним усклађивањем агенде, 
сесије су организовали сертификовани и искусни тренери из Бечејског удружења 
младих који се овом темом баве више од 10 година, а такође због претходне сарадње 
са Основним судом у Бечеју смо имали и предавача из ове важне институције чији је 
фокус био на законској легислативи и улогама институција у области превенције 
корупције. Након уводних тренерских сесија учесници су даље разрађивали 
радионице које ће они реализовати по повратку у своје средине, као и припремама 
заједничког перформанса који ће се организовати у исто време у више градова и 
општина у Србији. Тренинг је успешно и промовисан путем свих канала комуникације 
а учесници и учеснице су задовољни реализованим активностима.  

https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1kY4exKNVTTO9f2rY-Gd3r5LWWT1rqlkb 

У децембру месецу пројектни тим се састао пeт пута услед више практичних обавеза 
у вези са реализацијом националног тренинга за вршњачке едукаторе али и поводом 
других активности на пројекту. Током децембра спроведена је анализа и евалуација 
одржаног семинара у Бечеју. Тренинг је успешно  реализован и окупио је младе из 
различитих делова Републике Србије. Тренинг је одржан у Спомен кући „Тан" као део 
Програма „Очисти корупцију!", који је усмерен на стицање и унапређење 
компетенција друштвено одговорних младих. 
Програм тренинга обухватио је следеће тематске целине: анализу последица 
корупције по друштво, истраживање могућности које пружа активизам младих у 
превенцији корупције, начине унапређења учешћа младих у процесима доношења 



одлука, упознавање са правним оквиром за борбу против организованог криминала 
и корупције у Републици Србији, разумевање улоге правосудних органа у превенцији 
и сузбијању корупције, овладавање техникама креативног активизма за постизање 
друштвених промена. 
Посебан значај овог тренинга огледа се у оснаживању полазника за самостално 
спровођење вршњачких едукација у њиховим локалним срединама. Учесници су 
стекли практична знања и вештине које ће применити у раду са вршњацима у својим 
организацијама, школама и заједницама. 
Успешност тренинга потврђује и чињеница да је окупио младе из различитих крајева 
Србије, чиме је омогућена размена искустава и знања на националном нивоу, као и 
успостављање мреже младих активиста посвећених борби против корупције. 
Анализа оцена ангажованих предавача потврђује да је вршњачки приступ младима 
најадекватнији за њихово разумевање и даље ангажовање у области превенције 
корупције. 
У јануару месецу пројектни тим се састао три пута. На састанцима након празника су 
разматрани даљи кораци у реализацији пројекта и пројектних активности. 
Александар Ђекић је испред пројектног тима одржао састанак са директорком 
средње Економско трговинске школе у Бечеју, са којом је разговарао о динамици 
реализације радионица у школама с обзиром на то да су скраћени часови. Такође, 
директорица је истакла да до краја школске године неће допуштати изостанке 
ученицима са часова због насталих проблема услед штрајка и протеста. У току 
јануара нису реализоване планиране активности због изазова у локалној заједници. 
У јануару месецу пројектни тим се састао четири пута. Пројекти тим је разматрао 
активности на пројекту и околности и изазове у друштву, пре свега у средњим 
школама у Бечеју. Кључни изазов се огледа у блокадама средњих школа и 
протестима који се дешавају на нивоу општине. Пројектни тим је закључио да има 
још довољно времена у оквиру реализације пројекта да одложи имплементацију 
радионица у средњим школама због текућих ситуација. Пројектни тим је такође 
разматрао ситуацију да се активности реализују са ученицима осмих разреда 
основних школа, те је контактирао педагоге у основним школама, којима је 
презентован оквир радионица. У могућности смо радионице реализовати и у 
основним школама уколико се у наредном периоду ситуација у средњим школама не 
буде нормализовала. У наредном периоду пројектни тим се састао три пута. Пројекти 
тим је разматрао активности на пројекту и околности и изазове у друштву, пре свега 
у средњим школама у Бечеју. Кључни изазов се огледа у блокадама средњих школа 
и протестима који се дешавају на нивоу општине. Пројектни тим је закључио да има 
још довољно времена у оквиру реализације пројекта да одложи имплементацију 
радионица у средњим школама због текућих ситуација. Током овог периода фокус је 
био и на изради подкаст емисија које су објављене на порталу МојБечеј. 
https://mojbecej.rs/bumovanje-postenje-na-ispitu-mladi-korupcija-i-drustvo-koje-zele-da-
grade/  
У априлу месецу пројектни тим се састао три пута. Пројекти тим је наставио праћење 
дешавања на нивоу локане самоуправе и на националном нивоу и разматрао 
имплементацију активности на пројекту са аспекта текућих  околности у средњим 
школама у Бечеју. Кључни изазов се огледа у надокнади наставе. Пројектни тим је 
контактирао средње школе и у наредном периоду ће се организовати састанак у вези 
са имплементацијом преостали 15 радионица у средњим школама. Такође, пројектни 
тим разматра када је погодан моменат за реализацију уличних перформанаса с 
обзиром на велики број протеста који се свакодневно одвијају.  
У мају месецу пројектни тим се састао четири пута. Пројекти тим се фокусирао на 
припрему и реализацију састанака са директорима средњих школа и са професорима 
у сарадњи са којима ће се реализовати радионице у школама. Прве заказане 



радионице ће се реализовати у Техничкој школи крајем маја месеца. Такође, 
пројектни тим је разматрао када је погодан моменат за реализацију уличних 
перформанаса на нивоу градова и општина. У току маја месеца је реализовано 
укупно 6 радионица у Техничкој школи у Бечеју за ученике првог, другог и трећег 
разреда. Радионице су се реализовале 23, 26. две радионице, 27. две радионице и 
29. маја једна радионица. На овим радионицама је учествовало укупно 122 учесника 
од планираних 200 ученика. https://mojbecej.rs/bumovanje-borba-za-postenije-drustvo-
pocinje-pitanjem-a-ti-sta-bi-uradio/  
У јуну месецу се реализују преостале радионице у средњим школама и планирани 
перформанси. Бечејско удружење младих је спровело јавне акције дељења сапуна 
КОРУМПЕРИНА – сапуна за превенцију корупције у више градова и општина широм 
Србије: Бечеј, Нови Бечеј, Панчево, Зрењанин, Суботица, Сомбор, Ниш, Крагујевац, 
Пирот, Лазаревац, Ваљево и Бездан. Циљ ове акције био је да на симболичан, али 
упечатљив начин укаже грађанима на важност борбе против корупције и јачање 
свести о личној одговорности у друштву. Посебну вредност акцији дали су млади који 
су претходно прошли четвородневни тренинг у оквиру Програма за стицање и 
унапређење компетенција друштвено одговорних младих „Очисти корупцију!". Они су, 
заједно са БУМ-ом, партнерским организацијама и сарадницима, спровели јавне 
акције у својим местима и директно комуницирали са грађанима. 
Реакције пролазника биле су разноврсне, али у највећој мери позитивне и 
подржавајуће. Многи су са осмехом прихватали сапун, неки су се изненадили 
креативним приступом, док су поједини започињали разговор са волонтерима о 
проблемима корупције у свом окружењу. Старији грађани су често наглашавали да 
„млади треба да наставе са оваквим акцијама јер они имају снагу да мењају ствари", 
што је додатно охрабрило учеснике. У Бечеју су сапуни дељени на пијаци и градском 
тргу, фреквентним местима на којима се најлакше допире до грађана свих узраста. У 
Панчеву је акција реализована у сарадњи са дугогодишњим сарадницима из 
организације Синхрохаб, уз подршку других партнерских организација. У Сомбору је 
подела сапуна спроведена са организацијом СЕЦ, док је у Бездану, у оквиру Летњих 
феминистичких дана, акција била део програма на којем је учествовало више од 30 
организација из земље и региона. На тај начин порука Корумерина пренета је и у 
шири активистички контекст. https://mojbecej.rs/bumovanje-postenje-na-ispitu-mladi-o-
korupciji/ 
Пре реализације самих акција одржани су разговори са младима, како би били 
спремни на различите ситуације и обезбедили своју сигурност у јавном простору. Због 
тадашње друштвене ситуације наглашена је важност рада у пару или групи, као и 
смиреног реаговања на евентуалне негативне коментаре. Упркос изазовима, акције 
са Корумперин сапунима показале су да креативне и симболичне иницијативе могу 
привући велику пажњу јавности и отворити простор за разговор о важним друштвеним 
темама. Млади су показали храброст, посвећеност и одговорност, а грађани су у 
великој мери препознали значај и поруку коју Корупмерин сапун носи. Ова акција 
представљала је врхунац практичне примене знања и вештина стечених кроз 
претходне едукативне активности пројекта, демонстрирајући како се теоријска 
едукација може претворити у конкретне друштвене акције које имају директан утицај 
на локалне заједнице. https://mojbecej.rs/bumovanje-filozofija-korupcije-i-kako-smo-
postali-saucesnici/ 
 
https://mojbecej.rs/bumovanje-rekreativna-demokratija-postenje-na-ispitu/ 
 

 

 



Опис циљева пројекта и остварених резултата 

 

Програм за стицање и унапређење компетенција друштвено одговорних младих 
„Очисти корупцију!“ је представљао амбициозну иницијативу усмерену на системску 
борбу против корупције кроз свеобухватан приступ који је комбиновао едукацију, 
медијску промоцију и директан активизам младих. Током дванаестомесечног периода 
реализације, пројект је имао за циљ да подигне свест јавности о проблему корупције 
као једном од кључних друштвених изазова, оснажи младе за активно учешће у 
превенцији корупције и створи одрживу мрежу младих активиста на територији 
Србије. Стратешки приступ пројекта заснивао се на препознавању чињенице да је 
борба против корупције дугорочан процес који захтева системске промене у свести 
грађана, посебно младих генерација које представљају будућност друштва. С 
обзиром на ситуацију у друштву уз многобројне изазове пројекат је успешно 
реализован. 

Први кључни сегмент пројекта био је фокусиран на видљивост пројектних активности, 
са циљем информисања што већег броја грађана о важности борбе против корупције 
и демистификовања овог сложеног друштвеног феномена. Овај приступ препознао је 
да медијски садржаји имају виталну улогу у подизању свести младих и мотивисању 
грађана за активно учешће у борби против корупције. У овом оквиру, организоване су 
конференције за медије на почетку и крају пројекта, што је обезбедило повећану 
видљивост кључних активности и систематично информисање грађана путем 
класичних медија. Уводна конференција није била пуки формални догађај, већ је 
представљала стратешки тренутак за комуникацију са јавношћу и позиционирање 
пројекта као значајне друштвене иницијативе. На самом крају пројекта с обзиром на 
ситуацију у друштву одржана је презентација пројектних резултата и активности.  

Препознајући растућу популарност дигиталних медија међу младима, пројектни тим 
је уместо три произвео пет телевизијских емисија у подкаст формату које су имале 
значајна запажања на портали МојБечеј. Овај резултат је допринео повећању нивоа 
информисаности о феномену корупције међу младима, користећи модеран и 
приступачан формат који одговара навикама младе публике. Подкаст формат 
омогућио је динамичнију анализу проблематике корупције и интерактивну 
комуникацију, што је резултовало већим степеном разумевања и мотивације за 
активно учешће. Током пројекта реализована је кампања на друштвеним мрежама 
када су пре свега у форматима који су најближи младима дистрибуирани и 
промовисани садржаји чиме је досегнуто више младих на територији више локалних 
самоуправа. Ове кампање нису биле једносмерне, већ су подстицале интеракцију, 
дискусију и критичко размишљање о проблему корупције у свакодневном животу 
младих. 

Други кључни сегмент пројекта представљао је Национални тренинг за вршњачке 
едукаторе у превенцији корупције, чији је циљ био створити мрежу оспособљених 
младих едукатора који ће моћи да пренесу знања и вештине у својим локалним 
заједницама. Овај приступ заснивао се на принципу мултипликације знања и 
препознавању чињенице да вршњачка едукација често даје најбоље резултате међу 
младима. Пројектни тим је најпре креирао детаљно дефинисан и конципиран јавни 
позив за Национални тренинг који се одржао у Бечеју. 

Промоција и дистрибуција јавног позива реализована је кроз вишеканални приступ 
који је укључивао различите канале комуникације, друштвене мреже и организацијe 
са којима БУМ има вишегодишњу сарадњу. Овакав приступ обезбедио је да 
информација о могућности учешћа у тренингу дође до што већег броја потенцијалних 
учесника из различитих региона Србије. Посебан акценат стављен је на родну 



равноправност, што је демонстрирало приврженост пројекта принципима 
инклузивности и једнакости. 

Четвородневни Национални тренинг успешно је реализован у Бечеју, где су кроз 
интензиван и интерактиван програм оснажени учесници за даљу вршњачку едукацију. 
Тренинг није био традиционална предавачка настава, већ интерактивни процес који 
је комбиновао теоријска знања са практичним вештинама неопходним за ефикасну 
едукацију вршњака. Учесници су стекли не само знања о феномену корупције и 
начинима њене превенције, већ и вештине и методологију рада са младима. Као 
директан резултат овог тренинга, вршњачки едукатори су реализовали локалне 
едукације у својим заједницама, чиме су мултиплицирали стечена знања и 
проширили утицај пројекта изван његових првобитних оквира. 

Трећи сегмент пројекта био је посвећен стварању активне мреже младих против 
корупције, са циљем мобилизације и оснаживања младих за конкретно и активно 
учешће у борби против корупције на локалном нивоу. Овај приступ препознао је да 
теоријска знања морају бити праћена практичним активностима које омогућавају 
младима да постану активни актери друштвених промена у својим заједницама. У 
оквиру ове компоненте, осмишљен је детаљан план и оквир за реализацију локалних 
акција на територији Србије, који је узео у обзир специфичности локалних контекста 
и потреба као и актуелне ситуације у друштву. Мрежа ефикасно функционише путем 
заједничке групе за комуникацију. 

Централну активност овог сегмента представљало је реализовање акција под 
симболичним називом "Очисти корупцију" на територији различитих јединица 
локалне самоуправе. Ове акције нису биле протестни скупови, већ едукативни и 
мобилизацијски догађаји који су комбиновали подизање свести са конкретним 
активностима у локалним заједницама. Кроз ове акције се подизала критичка свест и 
критичко мишљења о проблему корупције и његовим манифестацијама у 
свакодневном животу. Акције су биле прилагођене локалним условима и потребама, 
као и актуелним изазовима у друштву. 

Паралелно са осталим активностима, у општини Бечеј у сарадњи са средњим 
школама реализовано је петнаест радионица под називом "Млади против корупције", 
које су представљале интензиван едукативни програм прилагођен локалним 
потребама. Кроз ове радионице оснажен је, информисан и подстакнут велик број 
младих са територије општине Бечеј. Радионице су омогућиле дубљу анализу и 
разумевање корупције и развој иницијатива за њихово препознавање и спречавање. 

Пројекат је успешно интегрисао различите приступе борби против корупције, од 
медијске промоције и подизања свести јавности, преко формалног образовања и 
стручног оспособљавања, до директног активизма и ангажовања на локалном нивоу. 
Овакав свеобухватан и мултидимензионални приступ омогућио је стварање 
синергијских ефеката између различитих компоненти пројекта и максимизирање 
његовог утицаја на циљне групе. Посебно значајно је што је пројекат успео да створи 
одрживу мрежу младих активиста који су не само информисани о проблему 
корупције, већ су и практично оспособљени да наставе борбу против корупције у 
своим заједницама и након завршетка пројекта. Ова одрживост представља можда 
најважнији резултат пројекта, јер обезбеђује континуитет активности и дугорочан 
утицај на друштвене промене у правцу веће транспарентности и интегритета. 

 

 

 

 



Опис система и метода коришћених за праћење и процену резултата -
евалуација пројекта 

 

Систем праћења и процене резултата пројекта заснивао се на свеобухватном 
приступу који је комбиновао квантитативне и квалитативне методе евалуације, 
омогућавајући континуирано праћење напретка и измере ефеката реализованих 
активности. Овакав приступ био је неопходан за обезбеђивање транспарентности, 
одговорности и ефикасности у реализацији пројектних циљева пре свега у 
околностима које су задесиле друштво у Србији у протеклим месецима и које су 
директно утицале на реализацију пројекта у више фаза. 

Временски оквир евалуације био је структуриран кроз дванаестомесечни период 
реализације пројекта, при чему су различите активности праћене у различитим 
фазама њихове имплементације. Систем је омогућавао како интерно праћење од 
стране пројектног тима, тако и екстерну процену резултата кроз мерење одзива 
циљних група и шире јавности. 

За праћење медијских активности и видљивости пројекта коришћене су 
квантитативне методе које су укључивале мерење досега и ангажовања публике. 
Конференција за медије праћене је кроз анализу медијског покривања, укључујући 
број извештаја и достигнуту публику. ТВ емисије у подкаст формату евалуиране су 
кроз директно мерење прегледа на порталу МојБечеј, при чему је уместо три 
снимљено укупно пет емисија, што је омогућило бољу процену успешности овог 
сегмента активности.  

Национални тренинг за вршњачке едукаторе евалуиран је кроз вишефазни приступ. 
Транспарентност и ефикасност јавног позива мерени су кроз број пријава, географску 
распрострањеност кандидата и успешност родне равноправности у селекцији. 
Коришћене су стандардизоване евалуационе форме које су омогућавале поређење 
резултата. За активности мреже младих против корупције примењен је приступ који 
је комбиновао квантитативне показатеље са квалитативном анализом утицаја и 
заинтересованост младих за даље учешће и ангажман на другим пројектима и 
активностима. 

Радионице "Млади против корупције" у Бечеју праћене су кроз детаљну 
документацију која је укључивала број учесника по радионици, ниво учешћа у 
активностима и процену стечених знања и мотивације за даље ангажовање. 

Акције дељења сапуна Корумперина представљале су посебан сегмент евалуације 
који је захтевао иновативне методе праћења. Ефекти ових акција мерени су кроз 
директно посматрање и документовање реакција грађана, као и анализу повратних 
информација од волонтера који су учествовали у реализацији. Посебна пажња 
посвећена је безбедносним аспектима и начину на који су млади управљали 
потенцијално осетљивим ситуацијама у јавном простору. 

Систем евалуације укључивао је и редовно месечно извештавање донатору које је 
омогућавало благовремено препознавање изазова и прилагођавање стратегија током 
реализације пројекта. Месечни извештаји садржавали су како квантитативне 
показатеље, тако и квалитативне анализе које су омогућавале дубље разумевање 
процеса и резултата. 

Посебан акценат стављен је на мерење дугорочних ефеката пројекта, кроз праћење 
активности бивших учесника тренинга и њиховог даљег ангажовања у борби против 
корупције. Овај приступ омогућио је процену одрживости резултата и утицаја пројекта 
на стварање активне заједнице младих који наставе рад на овој проблематици. 

Коначна евалуација пројекта заснивала се на поређењу планираних и остварених 



резултата, при чему су сви дефинисани индикатори успешности уз огромне 
друштвене изазове достигнути, а у неким случајевима и превазиђени. Овакав систем 
праћења и процене омогућио је не само верификацију успешности пројекта, већ и 
прикупљање вредних искустава и препорука за будуће сличне иницијативе у области 
борбе против корупције кроз едукацију и активизам младих. 

Кратак опис свих одступања између активности наведених у предлогу пројекта 
и спроведених активности (разлози одступања, начин превазилажења и др.) 

 

Током реализације пројекта дошло је до значајних изазова условљених ванредним 
друштвеним околностима које су директно утицале на имплементацију планираних 
активности. Кључни фактор који је утицао на све сегменте пројекта били су актуелни 
протести у Србији који су уследили након трагедије са падом надстрешнице на 
Железничкој станици у Новом Саду у новембру 2024. године. Ови протести, који су се 
одликовали високим нивоом друштвених тензија и политичке нестабилности, 
створили су нов контекст за реализацију активности усмерених на борбу против 
корупције. 

Највећи утицај друштвених превирања осетио се у сегменту јавних активности и 
медијске видљивости пројекта. Конференције за медије и друге јавне активности 
морале су да буду прилагођене новонасталој ситуацији, с обзиром на то да су медији 
били фокусирани на праћење протеста и политичких догађања. Ово је захтевало 
прилагођавање комуникационе стратегије и термина реализације појединих 
активности како би се постигао планирани утицај упркос измењеном медијском 
окружењу. 

Активности Националног тренинга за вршњачке едукаторе биле су посебно погођене 
изменама у друштвеном контексту. Четвородневни тренинг који је планиран морао је 
да буде прилагођен у погледу садржаја како би обухватио и актуелну друштвену 
ситуацију. Едукатори су морали да буду припремљени за рад у условима повећане 
друштвене осетљивости и потенцијалне политизације тема везаних за корупцију. Ово 
је захтевало додатну обуку учесника у вештинама деескалације и неутралног 
приступа у раду са младима. 

Локалне акције "Очисти корупцију" суочиле су се са најсложенијим изазовима због 
актуелних протеста. Планиране активности у јавном простору морале су да буду 
темељно преосмишљене из безбедносних разлога. Пројектни тим је морао да развије 
додатне протоколе за обезбеђивање сигурности младих волонтера, укључујући и 
обуке за препознавање и избегавање потенцијално ризичних ситуација. Акције су 
реализоване у мањим групама, са појачаним мерама предострожности и 
континуираним праћењем безбедносне ситуације. Приликом дистрибуције сапуна 
Корумперин активности су биле су посебно изложене ризицима због своје 
симболичке природе која је могла бити погрешно тумачена у контексту актуелних 
друштвених превирања. Млади волонтери морали су да прођу додатне припреме које 
су укључивале вештине комуникације у осетљивим ситуацијама и стратегије за 
неутрално представљање циљева акције. Реализација је захтевала флексибилност 
у избору локација и времена, као и континуирано праћење јавног расположења. 

Радионице "Млади против корупције" у Бечеју морале су да буду прилагођене у 
погледу садржаја, при чему је посебна пажња посвећена одржавању неутралности и 
фокуса на едукативне циљеве. Ово је захтевало додатну обуку фасилитатора и 
развој нових методолошких приступа који би омогућили конструктивну дискусију без 
политизације садржаја. 

Кампање на друштвеним мрежама суочиле су се са изазовом повећане пажње 



корисника усмерене на политичке садржаје везане за протесте што је проузроковало 
додатне изазове. Тим за друштвене мреже морао је да буде посебно опрезан како би 
избегао нежељене интерпретације. 

Упркос свим изазовима, пројектни тим је успео да очува суштину и циљеве пројекта 
кроз флексибилно прилагођавање активности новонасталим околностима. Развијени 
су додатни протоколи за безбедност, проширени су садржаји како би укључили 
вештине рада у сложеним друштвеним контекстима, и појачана је координација са 
партнерским организацијама ради обезбеђивања подршке у критичним тренуцима. 

Ова искуства показала су важност флексибилности у управљању пројектима који се 
баве осетљивим друштвеним темама, као и потребу за развојем стратегија које могу 
да одговоре на непредвиђене друштвене изазове. Истовремено, актуелни контекст 
дао је додатну релевантност циљевима пројекта, јер су протести управо указали на 
потребу за јачање свести грађана о важности транспарентности и борбе против 
корупције у друштву. 

 

Износ утрошених средстава на пројекту и узроци одступања од планираних 
трошкова (уколико је било одступања)  
 
Укупно утрошена средства износе: 1.860.747,83 динара, одступање од пројектованог 
буџета се огледа у неутрошеним средствима за путне трошкове учесника/ца 
семинара, као и за трошкове смештаја и исхране учесника/ца на семинару у Бечеју. 
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